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ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º BIÊNIO DA 16ª LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BENEVIDES, ESTADO DO PARÁ, REALIZADA 

NO DIA 20 DE MAIO DE 2025.  Às 10:38 do dia acima mencionado foi iniciada a 16ª                                                                                                                                          

(décima sexta) Sessão Ordinária do 1º Biênio da 16ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Benevides, presidida pelo Vereador Beibe Solon e secretariada pelos Vereadores Fabio 

de Paula que foi convidado a assumir 1ª secretaria e 2º Secretario Simão Vitalino, estando 

ainda presentes os Vereadores  Dr. Luiz, Vitor, Josué Pompeu, Ronie Silva Júnior, Simão 

Vitalino, Deja, Bizinho, Lali Begot, Pablo Ortega. O Senhor Presidente deu por aberta a 

Sessão em nome de Deus, e solicitou ao Vereador Lali Begot que fizesse a leitura de um 

texto bíblico (Isaias 41:10). Iniciado o Pequeno Expediente, o Senhor Presidente 

colocou na forma regimental em apreciação a Ata da 15ª Sessão Ordinária,  do dia 13 de 

Maio de 2025,  que sem discussão foi aprovada . Em seguida, o Senhor Presidente 

autorizou o 2º Secretário a proceder a leitura das matérias em Pauta e aos Vereadores a 

se inscrever no sistema do  Pequeno Expediente, Comunicação de Lideranças e no Grande 

Expediente, para pronunciamento dos Edis, que se iniciará ao término da leitura do 1º 

Secretário. ORDEM DO DIA – CONFORME ART. Nº59 DO REGIMENTO 

INTERNO-CMB. PEQUENO EXPEDIENTE– REQUERIMENTO N.° 420/25 - 

VER. PABLO ORTEGA "requer que depois de cumprido os tramites regimentais, seja 

encaminhada a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, solicitação para que se ultime 

providências junto a Secretaria Competente, para que seja feito estudo de viabilidade 

técnica no sentido construir ou implementar o Centro Especializado de Atendimento 

"Casa Azul" destinado à Crianças, Adolescentes e Adultos com TEA e seus familiares 

denominado , com atendimento Neuro Pedagógico, Oficinas de Habilidades Funcionais, 

Atendimento Multidisciplinar, Programa de Arte Terapêutica, Suporte Psicológico 

Familiar, Sala de Descanso, Assistência Social Especializada e Espaços Adaptados, Neste 

Município de Benevides, Estado Pará". REQUERIMENTO N.° 421/25 - VER. PABLO 

ORTEGA"requer que depois de cumprido os tramites regimentais, seja encaminhada a 

Excenlentíssima. Senhora Prefeita Municipal, solicitação para que se ultime providências 

junto a Secretaria Competente, para que seja feito estudo de viabilidade técnica no sentido 

construir ou implementar Centro De Atenção Psicossocial Infanto-Juvenil (Caps I), neste 

Município de Benevides, Estado Pará".REQUERIMENTO N.° 422/25 VER. PABLO 

ORTEGA"requer que depois de cumprido os tramites regimentais, seja encaminhada a 

Excelentíssima. Senhora Prefeita Municipal, solicitação para que se ultime providências 

junto a Secretaria Competente, para que seja feito estudo de viabilidade técnica no sentido 

construir ou implementar Centro de Atenção Psicossocial de Tipo II (Caps Ii), neste 

Município de Benevides, Estado Pará". REQUERIMENTO N.° 423/25 VER. 

VITOR"requer depois de cumprido os tramites regimentais, seja encaminhada a 

Excelentíssima Prefeita Municipal, e a Secretaria Competente a substituição dos tubos de 

encanação da Rua Bom Jesus e Passagem Projetada, no Bairro Maguari, neste Município, 

Estado do Pará".REQUERIMENTO N.° 424/25 -VER.VITOR "requer depois de 

cumprido os tramites regimentais, seja encaminhada a Excelentíssima Prefeita Municipal 

e a Secretaria Competente, para que seja instaladas lombadas e placas de regulamentação 

de velocidade, pedestre, ondulações transversais e de logradouro com CEP do Município, 

em toda extensão da Rua Firmina Dax, Bairro do Maguari, Município de Benevides, 

Estado do Pará".REQUERIMENTO N.° 425/25 VER.VITOR "requer depois de 
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cumprido os tramites regimentais, seja encaminhada a Excelentíssima Prefeita Municipal 

e a Secretaria Competente, a realização de um estudo de viabilidade para a construção de 

uma Quadra de Areia, no Cruzamento da Rua Bom Jesus com Passagem Projetada, no 

Bairro Maguari, neste Município, Estado do Pará". REQUERIMENTO N.° 428/25 

VER. DR. LUIZ "requer que seja encaminhado a Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, estudo de viabilidade através da Secretaria Competente para a reforma e 

Manutenção do Flutuante Localizado na Orla de Benfica, neste Município". 

REQUERIMENTO N.° 429/25 - VER. WALTER MARQUES"requer que seja 

encaminhado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, e Também a Secretaria 

Competente, que sejam realizados os serviços de roçagem, limpeza completa, abertura de 

valas, iluminação pública em led de forma periódica, drenagem, recapeamento asfáltico 

e construção de meio-fio na Travessa das Violetas e na Rua Leão Delgado, em toda sua 

extensão, no Bairro das Flores, neste Município. Benevides/Pa". REQUERIMENTO 

N.° 430/25 - VER. BEIBE SOLON "requer: após ouvido o plenário desta Casa de Leis 

Seja encaminhado expediente a Excelentissíma Senhora Prefeita Municipal de Benevides 

Pará, com cópia a Secretária Municipal de Obras, Viação e Infraestrutura (SEMOVI), 

solicitando as sequintes providências: roçagem, terraplenagem e depois de estudo de 

viabilidade asfaltamento das Ruas 17 de Abril e Eldorado na Comunidade Eldorado, sito 

na Estrada do Maratá Distrito de Santa Maria neste Município". REQUERIMENTO N.° 

431/25 VER. FÁBIO DE PAULA "requer junto a Excelentíssima Senhora Prefeita, que 

seja realizado um estudo de viabilidade para transferência da sede da Secretaria Municipal 

de Cultura para antiga Casa do Papai Noel, Localizada na Rua João Fanjas s/n, Bairro 

Centro em Benevides". REQUERIMENTO N.° 432/25 VER. FÁBIO DE PAULA 

"requer junto a Excelentíssima Senhora Prefeita, que seja construido um novo 

microssistema de água no Residencial Luiza Solon e que possa atender as localidades 

vizinhas e oferecer água de qualidade aos Munícipes da Estrada do Maratá, Em 

Benevides". REQUERIMENTO N.° 433/25  VER. FÁBIO DE PAULA "requer junto 

a Excelentíssima Senhora Prefeita, que seja realizado a reforma completa do da Praça 

Marinaldo Dias de Paula (Praça do Saber), com novos espaços de socialização, concha 

acústica, espaços cobertos para apresentação cultural como exposições, sarais e demais 

demonstrações culturais, como já é por tradição de uso daquele espaço, localizado na Rua 

da Constituinte, Bairro Centro, em Benevides". REQUERIMENTO N.° 434/25 

VER.RONIE Silva Jr. "requer à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que 

através da Secretaria Competente seja priorizado o serviço de reativação da caixa d’água, 

por meio de inspeções técnicas, limpeza, manutenção e adequação da estrutura às 

demandas do Bairro Santa Emília, Localizada no Distrito de Benfica, Município de 

Benevides-Pa". REQUERIMENTO N.° 435/25 VER.BIZINHO "requerer que seja 

encaminhado este requerimento, a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que 

através da Secretaria Competente seja revitalizado a sinalização vertical e horizontal em 

toda extensão nas seguintes via pública: Avenida Professora José Gomes Teles E Avenida 

Visconde de Maracaju neste Município de Benevides". REQUERIMENTO N.° 436/25 

VER. DEJA "requer que seja encaminhado este Requerimento a Excelentíssima Senhora 

Prefeita Municipal, para que junto a Secretaria Competente, realize a construção de um 

CIC, com sala de informática e biblioteca, no Distrito do Murinin, neste Município". 

REQUERIMENTO N.° 437/25 VER.BIZINHO "requerer que seja encaminhado este 

requerimento, à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que através da 
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Secretaria Competente seja realizado estudo de viabilidade para que seja instalado um 

Abrigo de Passageiros no Trevo Próximo ao Restaurante do Japonês, na Br 316, neste 

Município de Benevides". REQUERIMENTO N.° 438/25 VER. RONIE SILVA JR. 

"requer à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que através da Secretaria 

Competente seja priorizado o serviço de implantação de um Microssistema de 

Abastecimento de água para a Comunidade Morada Nova, no Bairro Maguari, neste 

Município". REQUERIMENTO N.° 439/25 VER. DEJA "requer que seja encaminhado 

este requerimento a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que junto a 

Secretaria Competente, realize a limpeza dos Igarapés do Distrito de Benfica, neste 

Município". REQUERIMENTO N.° 440/25 - VER. SIMÃO VITALINO "requeremos 

que depois de cumpridas as formalidades regimentais, seja Encaminhado esta Solicitação 

a Chefa do Governo Municipal, para que seja intermediado junto ao Órgão Competente, 

para que sejam realizados os serviços de terraplangem, drenagem profunda, calçamento 

e recapeamento asfaltico na Alameda 47 Quentino, Perimetro Compreendido entre as 

Ruas Amelia Monteiro e Francisco Segundo, Distrito de Murinin, neste Município". 

REQUERIMENTO N.°441/25 VER. SIMÃO VITALINO "requeremos que depois de 

cumpridas as formalidades regimentais, seja encaminhado esta solicitação a Chefa do 

Governo Municipal, para que seja intermediado junto ao Órgão Competente, para que 

seja realizado o serviço de extensão do sistema de abastecimento de água para a Alameda 

Borges, Bairro Maguari, neste Município". PROJETO PARA TRAMITAÇÃO, 

CONFORME ART.119 DO RI-CMB:Projeto DE LEI DO LEGISLATIVO N.° 

034/25 VER. RONIE SILVA JR. 

"dispõe sobre o estabelecimento da Política Municipal de promoção à empregabilidade 

de Mães Atípicas no Município de Benevides e dá outras Providências". PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO N.° 035/25 VER. RONIE SILVA JR." dispõe sobre a 

Política Municipal de conscientização e orientação sobre o uso de telas por crianças e 

Adolescentes no Município de Benevides/Pa e dá outras providências". PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO N.° 036/25 - VER. BEIBE SOLON" dispõe sobre a criação 

e implantação do Centro Municipal de diagnóstico do Município de Benevides, Estado 

do Pará, e dá outras Providências". PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N.° 037/25  

VER. WALTER MARQUES" institui, no Calendário oficial do Município de 

Benevides, a Semana do Jovem Evangélico e da outras Providências". PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO N.° 038/25 - VER. WALTER MARQUES" Projeto de Lei 

da pessoa com Transtorno de Espectro Autista – TEA, institui a Política Municipal de 

atendimento aos Direitos da Pessoa com TEA e dá outras Providências”. PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO N.° 039/25 - VER. SIMÃO VITALINO" institui o dia do 

Comerciante, Feirante, Ambulante e Camelô no âmbito do Município de Benevides, e dá 

outras providênciasPROJETO PARA VOTAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA, 

CONFORME O ART.130 E 131 DO RI: ante-projeto de lei n.° 021/25 - ver. Beibe 

solon, ver. Bizinho, ver. Deja, ver. Dr. Luiz, ver. Fábio de paula, ver. Josué pompeu, 

ver. Lali begot, ver. Simão vitalino, ver. Vitor e ver. Walter marques 

"dispõe sobre a implantação do Centro de Inclusão de Benevides, destinado ao 

Atendimento Especializado e Multidisciplinar de Pessoas com Transtorno do Espectro 

Autista (TEA) e demais Neurodivergências, e dá outras Providências". Ato contínuo, o 

Presidente deu início aos  pronunciamento do PEQUENO EXPEDIENTE e ressaltou 

que o tempo máximo para cada Vereador é de 5 MINUTOS, não sendo permitida a 
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partes de acordo com o ARTIGO Nº73 DO REGIMENTO INTERNO.  Não houve 

discussão. Comunicação de Liderança ressaltando que o tempo máximo para cada vereador 

é de 15 minutos de acordo com o artigo nº74 do Regimento interno, Passa a palavra ao 

Vereador Josué Pompeu, que iniciou sua fala cumprimentando todos os Parlementares 

presentes, destacando a importância de debater matérias relevantes para o 

desenvolvimento do Município. Na sequência, o Parlamentar registrou a passagem do Dia 

do Pedagogo, comemorado na presente data, 20 de maio, parabenizando todos os 

Pedagogos do  Município pelo empenho e dedicação em prol de uma Educação de 

qualidade, que tem contribuído para que Benevides ocupe a primeira colocação no E stado 

do Pará em indicadores educacionai. O vereador também parabenizou a Prefeita 

Municipal Luziane Solon pela inauguração do Conjunto Usina da Paz, realizada 

recentemente com a presença do Governador do Estado, enaltecendo os esforços 

conjuntos que têm trazido benefícios concretos para a população. Destacou ainda o 

anúncio da retomada das obras do Hospital Municipal de Benevides, uma demanda antiga 

e relevante, ressaltando que o anúncio feito pelo Governador reflete o trabalho e os pleitos 

encaminhados por esta Casa Legislativa, em especial pelo Vereador Simão Vitalino. 

Prosseguindo, o orador registrou um destaque especial ao mencionar a apresentação de 

um Ante-projeto de Lei, subscrito por dez Vereadores Ver. Beibe Solon, Ver. Bizinho, 

Ver. Deja, Ver. Dr. Luiz, Ver. Fábio de Paula, Ver. Josué Pompeu, Ver. Lali Begot, 

Ver. Simão Vitalino, Ver. Vitor e Ver. Walter Marques que propõe a criação de um 

Centro de Referência para Atendimento às Pessoas com Transtorno do Espectro Autista 

(TEA) e demais Neurodivergências. Explicou que se trata de um centro de Reabilitação 

e Inclusão, que visa atender a população com qualidade e dignidade, sendo fruto de 

diálogo direto com os Pais de Crianças Neurodivergentes do Município. Informou que o 

centro já se encontra em fase de construção e reforçou a intenção de que o serviço seja 

assegurado por meio de Lei, garantindo os direitos da comunidade. Por fim, o Vereador 

solicitou ao Presidente o regime de urgência para apreciação do Ante-projeto, bem como 

a sua inclusão na pauta de votação da plenária. Encerrando o pronunciamento das 

comunicações de Liderança, O presidente deu início ao Grande Expediente,  

ressaltando que o tempo máximo para cada Vereador é de 15 minutos , incluindo a 

partes de acordo com o Artigo 75 do Regimento Interno. Com a  palavra o  Vereador 

Bizinho que iniciou sua manifestação agradecendo a Deus pelo dom da vida de todos os 

presentes. Em seguida, cumprimentou a Mesa Diretora, em nome do Vereador Lali Begot 

os demais pares da Casa Legislativa; os servidores da Câmara, representados pelo 

Secretário Edson, Prosseguindo, o  Parlamentar justificou o uso da tribuna como forma 

de expressar agradecimento ao Governador do Estado do Pará, Helder Barbalho, bem 

como aos Deputados que contribuíram para a realização da inauguração da Usina da Paz 

no Município de Benevides, obra essa considerada um sonho antigo da população. 

Destacou que a Usina da Paz será de grande utilidade para o Município, oferecendo uma 

concentração de mais de 70 serviços públicos, promovendo melhorias significativas na 

área social e impactando positivamente a qualidade de vida dos cidadãos 

Benevidenses.Encerrando sua fala o Vereador reforçou, em nome de toda a Câmara 

Municipal de Benevides, os agradecimentos ao Governador Helder Barbalho. 

CONCLUINDO AS MANIFESTAÇÕES,O PRESIDENTE COLOCA EM 

APRECIAÇÃO AS MATÉRIAS EM PAUTA. Em discussão o Requerimento 

nº420/25 não havendo discussão, coloca em votação, aprovado. Requerimento 
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nº421/25 não havendo discussão,coloca em votação. aprovado. Requerimento nº422/25 

não havendo discussão, coloca em votação, aprovado. Requerimento nº423 não 

havendo discussão, coloca em votação, aprovado. Requerimento nº 424/25 não havendo 

discussão, coloca em votação, aprovado. Requerimento nº425/25 não havendo 

discussão,coloca em votação, aprovado. Requerimento nº428/25 não havendo 

discussão,coloca em votação, aprovado. Requerimento nº430/25 não havendo 

discussão, coloca em votação, aprovado. Requerimento nº431/25 não havendo 

discussão,coloca em votação, aprovado. Requerimento nº432/25 não havendo 

discussão,coloca em votação, aprovado. Requerimento nº433/25 não havendo 

discussão,coloca em votação, aprovado. Requerimento nº434/25 não havendo 

discussão, coloca em votação, aprovado. Requerimento nº435/25 não havendo 

discussão,coloca em votação, aprovado. Requerimento nº436/25 não havendo 

discussão,coloca em votação, aprovado. Requerimento nº437/25 não havendo 

discussão,coloca em votação, aprovado. Requerimento nº438/25 não havendo 

discussão,coloca em votação, aprovado. Requerimento nº439/25 não havendo 

discussão,coloca em votação, aprovado. Requerimento nº440/25 não havendo 

discussão, coloca votação, aprovado. Requerimento nº441/25 ver. não havendo 

discussão, coloca votação, aprovado. PROJETO PARA TRAMITAÇÃO 

CONFORME O ARTIGO 119 DO RI-CMB. Baixar Comissão os Seguintes Projetos: 

Projeto de Lei do Legislativo nº034/25, Projeto de Lei do Legislativo nº035/25, 

Projeto de Lei do Legislativo nº036/25, Projeto de Lei do Legislativo nº035/25, 

Peojeto de Lei do Legislativo nº037/25, Projeto de Lei do Legislativo nº038/25, 

Peijeto de Lei do Legislativo nº039/25. PROJETO PARA VOTAÇÃO EM REGIME DE 

REGÊME DE URGÊNCIA, CONFORME O ART. 130 E 131 DO RI: Ante-Projeto de Lei 

nº 021/25, discutido pelo Vereador Pablo Ortega,  fez uso da palavra para cumprimentar 

o Senhor Igor Castro, Coordenador da União da Paz de Paricatuba, Desejando-lhe as 

boas-vindas, ressaltando que a Câmara está sempre de portas abertas para recebê-lo, bem 

como a sua equipe,na oportunidade, o Vereador destacou a importância da matéria em 

debate, que tem sido amplamente discutida, inclusive na presente Sessão. ressaltou o 

compromisso de todos os vereadores em promover mudanças significativas e reforçou a 

necessidade de inclusão, destacando também a urgência da matéria para garantir 

celeridade nos trâmites. por fim, solicitou a Coautoria no Projeto em questão, juntamente 

com os demais colegas parlamentares. em seguida, o Vereador Ronie Silva Jr também 

fez uso da palavra, cumprimentando todos os presentes, e manifestou seu apoio à proposta 

em pauta, solicitando igualmente a Coautoria do projeto de Urgência. E por nada mais ter-

se a tratar nesta sessão, em nome de Deus, convoca os nobres Edis para a próxima reunião 

Ordinária que acontecerá no dia 27 de Maio de 2025. Deu por encerrada esta Sessão Ordinária às 

11:16, e  eu,  Vereador Pablo Ortega  1º Secretário nesta Mesa Diretora, lavrei a presente Ata, que 

depois de previamente analisada será votada e assinada por todos os presentes no ato de sua 

aprovação. 

 
JOSÉ PEDRO SOLON DE OLIVEIRA 
  Presidente 
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 1º Secretário  
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FABIO MARCEL PAULA DE CARVALHO 

2º Secretário  

  

 

DEJALMA JOSÉ DO AMARAL FERREIRA  
Vereador 

 

 

GABRIEL BARBOSA CÂNCIO  

Vereador 

 

 

JOÃO VITOR DA SILVA 

Vereador 

 

 

JOSÉ WARSLEY DE SOUZA BEGOT  
Vereador  

 

 

JOSUÉ LACERDA POMPEU  
Vereador  

 

 

LUIZ FERNANDO DE FREITAS MOREIRA 

Vereador 

 

 

NIXON SANCHES MENEZES SANTOS 

Vereador (AUSENTE) 

 

 

RONIE RUFINO DA SILVA JÚNIOR 

Vereador 

 

 

SIMÃO DA SILVA VITALINO 

Vereador 

 

 

WALTERNIX PIMENTEL MARQUES 
 Vereador (AUSENTE) 
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